
Alti Parlamentari Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1878-79 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 19 MARZO 1879 

CL Vi I. 

TORNATA DEL 19 MARZO 1879 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMÀRIO. Congedi. = Dimissioni del deputato Bertani Giovanni Battista, non accettate ; gli si aC' 
corda un congedo di tre mesi. = Si stabilisce il giorno per la discussione del bilancio dell' entrata pel 
1879. = Svolgimento delVinterpellanza del deputato Bèlla Rocca al ministro degli affari esteri per 
garantire gl'interessi dei cittadini italiani verso il debito turco — Il presidente del Consiglio, ministro 
degli aff ari esteri, risponde alle osservazioni del deputato Bella Bocca ; il quale prende nota delle di-
chiarazioni del ministro --- Il ministro Bepretis replica brevemente in risposta al deputato Bella 
Bocca. = Il deputato Mazza presenta la relazione sul disegno di legge relativo alle modificazioni delle 
disposizioni per le ferie delle Corti e dei tribunali. = Il deputato Friscia svolge una sua proposta di 
legge per Vaggregazione del circondario di Sciacca alla provincia di Palermo — Il deputato La Porta 
parla contro il merito di questo disegno di legge, sebbene non si opponga, per ragione di cortesia, alla 
presa in considerazione di esso — Il deputato Crispi combatte la presa in considerazione di questa 
proposta di legge — Il ministro dell'interno, Bepretis, riserbando il suo giudizio in inerito a questa 
questione, non si oppone alla presa in considerazione del disegno di legge — I deputati Friscia e La 
Porta parlano per fatto personale — La Camera approva la presa in considerazione di questa pro-
posta di legge. = Biscussione del disegno di legge sull'aggregazione del comune di Frignano sulla 
Secchia al mandamento di Sassuolo — Si approvano senza discussione i due articoli del disegno dì 
legge. — Biscussione del disegno di legge relativo alle disposizioni contro l'invasione della fillossera 
— Il deputato Roncalli parla contro il disegno di legge, dimostrando la poca efficacia delle disposi-
zioni proposte per raggiungere V'intento di impedire l'invasione della fillossera — Riflessioni del depu-
tato Roberti sui mezzi più opportuni per combattere l'invasione della fillossera — Il deputato Meardi 
confuta gli argomenti che il deputato Roncalli ha portati contro il disegno di legge — Il relatore della 
Commissione, Griffini, ringrazia gli oratori che hanno parlato in favore della proposta di legge, e com-
batte alcune delle osservazioni fatte dagli oppositori — Il ministro di agricoltura, industria e com• 
mercio, Maiorana Calatabiano, risponde ai precedenti oratori — Breve replica del deputato Roncalli 

— Il deputato Griffini parla brevemente per un fatto personale. 

L a seduta ha principio alle ore 2 IO. 
11 segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente, che è approvato. 

A T T I DIVERSI. 

PRESIDENTE. Domandano congedo per motivi eli 
famiglia, l'onorevole Elia di giorni 10 ; per motivi 
di salute, l'onorevole Catucci di giorni 8. 

(Sono accordati.) 
È giunta alla Presidenza la seguente lettera : 
« Gravi motivi di famiglia mi obbligano di rinun™ 

ziare all'incarico di deputato che mi venne affidato 
dagli elettori del secondo collegio di Verona. Nel 

m 

darle notizia di tale mia determinazione, sento il 
dovere di esprimerle i sensi della mia più distinta 
stima e rispetto. 

« Devotissimo 
« Gio. Battista Bertani. » 

L'onorevole Ghinaglia ha facoltà di parlare. 
CIliftAGLlA. L'onorevole collega Bertani, cedendo 

certamente ad un sentimento di delicatezza e di 
riguardo, ha voluto rassegnare alla Camera la prò-» 
pria dimissione di deputato. 

Siccome io ho tutta la ragione di credere che 
sieno d'indole affatto temporanea e transitoria i 
motivi i quali lo condussero a questa determina-
zione, e d'altra parte conosco con quanta retta e 
scrupolosa coscienza egli interpreti i propri doveri, 
coeì prego la Camera di non accettare le dimissioni 


